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                      Projet Environnement Brazey - Groupe Sciences

                        « Notre environnement :  Du tri de nos déchets à leur valorisation.

             Protégeons notre cadre de vie »
 CADRE OFFICIEL

Projet impulsé par les professeurs de Sciences, étendu à l’ensemble de la communauté éducative. 

Projet labélisé : 

« Merci, dit la planète » : le 5/12/2001 

« 1000 défis pour ma planète » : le 12/01/2002, identifié BOU022 

« Label vert du Conseil Général » : le 24 avril 2002

« Prix de l’environnement » : le 24 avril 2002

« Journées de l’Education relative à l’Environnement : L’Arbre » :  du 11 au 22 mars 2002

 OBJECTIFS / ENJEUX

Faire connaître aux élèves de façon réelle, concrète et quotidienne, leur environnement proche (collège, communes du secteur scolaire). Les sensibiliser à cet environnement et leur apprendre à le protéger. Les informer pour qu’ils informent : les amener à agir, eux qui sont les citoyens de demain.

PROCEDURE DE PARTICIPATION

Programmation dès le début du projet de toutes les actions à mener selon un calendrier établi jusqu’à la fin de l’année scolaire. 

* Pour chaque niveau : 

· choix de thématiques (en adéquation avec les programmes scolaires) 

· établissement d’un programme d’activités à mener : dans le cadre des cours (travail pluridisciplinaire), dans le cadre d’activités pratiques, par le biais d’intervenants extérieurs (nombreux contacts établis), lors de sorties sur le terrain et visites 
· action-phare avec forte implication des élèves et réalisation de travaux donnant suite à exposition, ceci afin de finaliser l’action. 
* D’autre part, nombreuses actions communes à tous les niveaux, en particulier des opérations de collecte (piles, bouchons plastique, cartouches usagées d’imprimante, papier), de mise en place d’expositions thématiques. 

* Tout au long de l’année scolaire, information de tous les partenaires impliqués dans le projet par le biais du « Courrier du lundi » envoyé par mail et faisant le bilan des actions de la semaine passée, textes et photos à l’appui, et correspondance assidue avec ces partenaires.
PUBLIC CONCERNE :

Tous les élèves du collège et de SEGPA, à savoir 6 classes de 6ème, 5 classes de 5ème, 5 classes de 4ème, 5 classes de 3ème, soit un total de plus de 450 élèves. L’ensemble de la communauté éducative (professeurs, personnels), parents d’élèves, élus locaux, nombreux partenaires (voir liste)

 ASSISTANCE TECHNIQUE DISPONIBLE POUR LE PROJET

* Documentation : utilisation de nombreux documents (brochures, livres, fiches, dossiers pédagogiques, films…) en provenance de nombreux organismes référencés ci-dessous comme partenaires. Participation des enseignants du « Groupe Sciences » au Séminaire SFFERE du 13 décembre 2001 « La prise en compte de l’environnement dans les établissements : un enjeu pédagogique, social, écologique et économique »

* Partenaires : ADEME, ANDRA, Associations diverses (Association de sauvegarde de l’environnement brazéen et du Parc Magnin, Cercle Arts et Loisirs de Brazey en Plaine, Aile Brisée-CEOB ), ATMOSF’AIR, Bibliothèque municipale de Brazey en Plaine, CNR BIO, CURE Emballages, Entreprise CONIBI, Conseil Général, Conservatoire des sites naturels Bourguignons, CREREB, DAFCO, DDASS, DIREN, DRIRE, ECO EMBALLAGES, FOL 21, France Aluminium recyclage, FSE du collège, Gendarmerie Nationale de Vitteaux et de Seurre, LPO, Mairie de Brazey en Plaine, Météo France Dijon, MOS, Muséum-Jardin des Sciences de Dijon, OTUA, Plasturgie Bourgogne, Préfecture de Côte d’Or, Rectorat de Dijon, SAUR de Besançon, SCHNEIDER ELECTRIC à St Apollinaire, SFFERE-OREB Bourgogne, SIVOM du canton de Saint Jean de Losne, SMBV, Société 3 SUISSES France, USINOR, VALORPLAST, VORBE Philippe …

*  Outils pédagogiques : expérimentations sur le terrain, cours traditionnels, photo numérique, outil internet, messagerie électronique, conférences, visites, diaporamas, vidéos…

* Intervenants extérieurs : Johan CHAUVIN, Jean-Jacques BREUIL, Thierry LANGLAIS, Mesdames ASSEZ et BERNARD, Messieurs BONNEFOY et SEGUIN, Mesdames PEUCH et FARINACCI, Daniel DENNINGER, Estelle BOLO, Philippe VORBE, Julien PLION, Thierry VACHER, Bernadette BOSSU, Sarah LOWICKI, Yves CURE, Louis ANDRY, Adjudant GUICHARD, Gendarme GUIGNAUD, Natacha DULKA, Monique et Bruno JERSAK, Nicolas BOILLIN, Fernand BULLIOT,  Stéphane DUBRAY, Karim GAUTHEROT, Eric GILLET, Hervé JACOB, Pierre CAUSERET, Denis THEVENIN, Patrice, Jean-Louis HUGUENOT

*  Suivi Conseils : Daniel DENNINGER de la DIREN

* Aspect technique dans l’établissement : Daniel HUGON, personnel ATOS ; Philippe BOURNEAUD, CPE ; Alain DUPONT, professeur de maçonnerie ; Eric Bernard, correspondant technique TICE : Mesdames BOURGEOIS, CHARDONNIER et DELAHAYE, professeurs de Sciences ; Jean-Baptiste DURAND, aide éducateur.

* Valorisation de nos actions
· Par l’affichage systématique de tous nos bilans d’actions 

· Par la  mise en place d’expositions réalisées par les élèves et visitées par tous (élèves,  parents, autres personnes et scolaires de la commune…)

· Par la Presse : « Le Bien Public-Les Dépêches » (correspondant : Bruno THIEBERGIEN  qui a scrupuleusement suivi notre projet et très largement relaté chacune de nos actions)

· Par le bulletin Municipal de Brazey en Plaine

· Par la radio RCF Parabole (Estelle BOLO)

· Par FR3 Bourgogne (Magazine 12/14)

 AIDE FINANCIERE EVENTUELLE 

Différents organismes nous ont apporté une aide financière :

· Commune de Brazey : subvention d’un montant de

· Association de sauvegarde de l’environnement Brazéen : achat de nichoirs, déplacement aux Maillys, matériel de terrain, animations

· Foyer Socio Educatif du collège : achat de nichoirs, participation à la sortie à Vilars

· Collège : frais de transport, fournitures, frais de réception de nos partenaires…

Par ailleurs, nos labels nous ont rapporté :

· « 1000 défis pour la planète » : 750 euros
· « Label vert » : 762,25 euros
 DES  EXEMPLES D’ACTION :  ​

6ème : apprendre à trier les déchets, rencontre avec un ambassadeur de tri, visite d’une déchetterie, analyse de l’eau, étude de la faune et de la flore d’une rivière locale (la Biètre), connaissance et protection des espèces végétales du parc Magnin, opérations de ramassage des déchets (parc et rivière), des feuilles mortes…

 5ème : enquête chez les pharmaciens, sortie sur le terrain sur le thème de l’eau : visite d’un site de captage, du château d’eau et de la station d’épuration de Brazey en Plaine, collecte de piles et de cartouches d’imprimante usagées, conférence sur les normes de l’eau (gendarmerie)…

4ème : conférence-débat, analyse de l’air et de la pollution (ATMOSF’AIR), conférence de Météo France Dijon, visite d’une exposition sur le climat (Muséum de Dijon), conférences-diaporamas sur les oiseaux (Aile Brisée CEOB, photographe ornithologue), visite de la réserve des Maillys, visite du parc ornithologique de Vilars les Dombes, installations de nichoirs et mangeoires, suivi du nourrissage…

3ème : visite de l’usine de recyclage du verre de St Gobain à Chalon sur Saône, étude du recyclage par le biais de nombreux documents audiovisuels, réalisation d’exposés sur la responsabilité de chacun et de la société à l’égard de l’environnement, conférence et présentation PowerPoint par Schneider Electric (prise en compte de l’environnement en entreprise), opération de collecte de bouchons plastiques…

Tous niveaux : opérations de collecte, réalisation de panneaux informatifs, de posters, de photos, mise en place de nombreuses expositions dans le hall du collège (« les hommes et leurs déchets », « Gestes nature », « L’eau », « Les oiseaux », « Les arbres remarquables »…), présentation d’une pièce de théâtre : « Sur la planète Grostad’échets »…

PERSONNES RESSOURCES

« Groupe Sciences » : 

Sandrine BOURGEOIS, professeur de SVT

Michèle CHARDONNIER, professeur de Sciences Physiques

Marie DELAHAYE, professeur de SVT (correspondante)

Collège Georges Brassens  

21470   BRAZEY EN PLAINE 

Tél : 03 80 32 01 70

Fax : 03 80 32 01 79

021176v@ac-dijon.fr
marie.delahaye@ac-dijon.fr






