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    Projet Environnement Collège de Brazey en Plaine

« Notre environnement :  Du tri de nos déchets à leur valorisation.

             Protégeons notre cadre de vie »

       VOLET 2 : année 2002 – 2003

Thème porteur : « Environnement et abeilles »

INFORMER L’ENSEMBLE DES CLASSES DU PROJET MIS EN PLACE

AU COURS DE L’ANNEE 2001 - 2002
Classes de 6è                          MMES  Bourgeois et Delahaye 

Classes de 5è                          MME  Chardonnier
Classes de 4è                          MME  Bourgeois 
Classes de 3è                          MME  Delahaye

ACTIONS DE COLLECTES POUR TOUS
 Bouchons    



 avec le partenariat des parents d’élèves

 Piles 





 avec le partenariat  du SIVOM 

 
 et des agents de service  du collège

 Papier




 avec le partenariat  de la vie scolaire ( CPE)

 Cartouches d’imprimantes

 avec le partenariat  de l’Intendance 

           et de l’entreprise   CONIBI

ACTIONS CONCRETES SUR LE TERRAIN :  une sortie par niveau

	Classes de 6è          1journée banalisée en Mai 2003   autour du Parc Magnin 

	responsable : Mme DELAHAYE

-animation sur le tri des déchets pour toutes les classes

-suivi des populations d’oiseaux qui occupent les nichoirs

-sortie au musée pour 2 classes :visites des expositions(renard,coquillages et taxidermie : travail préparatoire et réalisation de photos et de film)



	Classes de 5è 
  ½ journée banalisée en Mai 2003   sur le thème de l’eau


	Responsable : Mme CHARDONNIER

Non réalisée : impossibilité d’accueil suite au plan vigipirate 

	Le travail prévu a été réalisé en cours de Physique.



	Classes de 4è         1 journée à VULCANIA

	responsable : Mme BOURGEOIS

	

	Classes de 3è          1 journée   visite d’entreprises et Musée (coopérative, salines) 

	responsables : Mr NOËL ET Mme CHARDONNIER

	                               Visites d’entreprises dans le cadre orientation (axe 3 du PE)


PROJET TOUS NIVEAUX, TOUTES CLASSES : LES ABEILLES

PROJET PILOTE PAR Mr LEMUNIER, professeur de SEGPA
Vers quels objectifs ?

Ce projet s’inscrit dans un cadre plus large d’éducation à l’éco-citoyenneté dont l’objectif premier est de rendre sensibles les élèves aux problèmes d’environnement , en leur faisant prendre conscience de la valeur de la nature et de la nécessité de la protéger. Développer l’esprit civique en observant  ses propres comportements, c’est aussi amener progressivement l’élève à mieux assurer sa responsabilité à l’égard de l’environnement, mais aussi élargir ce sens de la responsabilité au niveau de la planète toute entière.

Ce projet a pour intérêt de :

 Faire découvrir d’abord l’aspect merveilleux de la société des abeilles, son étonnante organisation sociale et le rôle primordial qu’elle joue dans notre environnement, en favorisant les productions agricoles.
 Montrer ensuite l’aspect fragile de ces insectes, le danger qu’une maladie, qu’une attaque parasitaire ou qu’une agression de l’homme peut représenter pour sa survie. Montrer à travers le travail de l’apiculteur les soins et les mesures d’hygiène élémentaires indispensables pour maintenir un rucher dans un bon état sanitaire. Mettre en avant la nécessité d’un contrôle sanitaire efficace pour éviter la propagation des maladies
 Poser précisément un problème d’environnement lié aux actions de l’homme à l’égard du monde animal, remettant en cause  la sauvegarde des espèces. A partir d’un exemple d’intoxication d’abeilles dans notre  secteur, aborder les problèmes liés à l’utilisation des produits phytosanitaires :

           ( insecticides, herbicides, fongicides… )

o utiles pour se défendre contre certaines maladies destructrices ou parasites  qui peuvent menacer l’équilibre écologique 

o mais aussi nuisibles par leur action polluante sur la nature en général,  par la destruction d’espèces comme les insectes, et les abeilles tout particulièrement ( inquiétude des apiculteurs face aux dégâts causés par certains produits chimiques)

 Amener les élèves à une prise de conscience de la nécessité d’ un progrès maîtrisé des moyens de lutte en faveur  de notre environnement. La santé de l’abeille est un indicateur de la santé de notre environnement et des risques pour l’homme.  Montrer qu’il n’y a pas qu’un seul moyen de lutter contre les maladies et les attaques d’insectes ou de parasites, mais qu’il existe une diversité de traitements : mécaniques, biologiques ou chimiques dont l’utilisation, pour ces derniers surtout, doit être maîtrisée afin d’éviter des conséquences graves voire irréversibles pour notre environnement (disparition de nombreuses espèces animales et végétales)

Des scientifiques affirment que notre planète connaîtrait de graves pénuries alimentaires quelques années seulement après une disparition totale des abeilles. Notre environnement est de plus en plus fragilisé par l’action de l’homme, le préserver nous concerne tous.

Quelle mise en place au sein du Collège ?

Pour chaque niveau, un ou plusieurs axes d’étude ponctuées par des actions spécifiques qu’il convient de choisir en fonction des objectifs de cycle en sciences, mais aussi éducation à la citoyenneté, français, histoire- géographie…

	6e    La vie des abeilles, leur société


 Conférence de Mr Roger HAAS sur le monde merveilleux des abeilles

 Intervention de Mr BONNEFOY pour montrer le développement du couvain, les activités des ouvrières et le travail de la reine à travers une ruchette vitrée. 

 Démonstration du matériel utilisé par l’apiculteur.

	5e    La reproduction chez l’abeille : la reine, le couvain, bourdons et ouvrières


 Visite du rucher-école avec Mr CAILLEAU

 Présentation d’un film sur la vie des abeilles

	4e   Santé de l’abeille : maladies, survie de l’espèce


 Intervention de Mr LEMUNIER pour donner une information générale sur la société des abeilles ( semaine du 23 au 25 mars)

 Intervention de Mr DAVID, délégué-responsable de la Direction des Services Vétérinaires, sur la santé de l’abeille, les maladies et les agressions extérieures.

	3e   L’apiculteur : son activité professionnelle. Activités économiques : le miel et ses dérivés 


 Intervention d’un apiculteur professionnel, Mr DEBROYE , pour une mini-conférence sur les abeilles et une présentation de matériel et du métier d’apiculteur
 Visite d’une coopérative apicole : Coopérative France MIEL à MOUCHARD (couplée avec la visite des salines d’ARC-ET-SENANS) : intervention de Mr DUCLOS, directeur de la coopérative, visite de l’entreprise, découverte du laboratoire d’analyses du miel .        

Autres actions prévues au cours du 3e trimestre
 Exposition de travaux réalisés par les élèves de 6e avec leurs professeurs de français et de sciences suite à la conférence de Mr HAAS ( prévue mars avril)

 Affichage permanent d’informations sur le travail de l’apiculteur au cours de la saison 

 Exposition réalisée par le Muséum d’ Auxerre intitulé «  Les abeilles » (prévue mai et juin)
Toute la préparation de ces expositions est pris en charge par Mr Durand, aide-éducateur, qui participe aussi à la réalisation d’un spectacle préparé par les élèves de 6e SEGPA : « Des intrus dans la ruche »
