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    Projet Environnement Collège de Brazey en Plaine

« Notre environnement :  Du tri de nos déchets à leur valorisation.

             Protégeons notre cadre de vie »

            VOLET 4 : année 2004 – 2005

Thème porteur : « Environnement, Mali et développement durable »

Le volet 4 de notre projet environnement sera également axé sur le jumelage que le collège Georges Brassens de Brazey en Plaine a établi avec l’Ecole Django Cisse Kati-Koko au Mali, par le biais d’une correspondance entre élèves et enseignants, impulsée il y a 3 ans par des enseignants de français. Cet échange se veut dorénavant être pluridisciplinaire.

Dans cette optique, les enseignants de Sciences ont échangé les projets environnement respectifs de leur établissement afin de préparer au mieux leur rencontre qui s’est faite lors de la venue de deux enseignants maliens (dont le professeur de Sciences) durant les deux mois des dernières grandes vacances. De riches échanges ont eu lieu quant à la mise en place du projet, d’actions pertinentes, au déroulement d’actions phares, aux objectifs à atteindre…

Il s’avère que le projet d’adéquation à l’éducation environnementale de l’école Django Cisse nécessite une phase d’information et de sensibilisation du public concerné, une phase de formation des adultes engagés, la recherche de ressources financières et matérielles. Toutes ces étapes ont déjà été réalisées au collège de Brazey en Plaine puisque le projet a vu le jour durant l’année solaire 2001-2002 et qu’il entame en 2003-2004 son volet 3. Il est donc évident que notre expérience de 3 ans ne peut être que profitable à l’école Django Cissé et que nous pouvons réellement les aider, les conseiller et les guider pour la mise en place et le suivi de leur projet . Par ailleurs, les enseignants de sciences du collège suivent d’ailleurs chaque année une formation et une mise à niveau des connaissances dans le domaine environnemental par le biais de SFFERE (Système de Formation de Formateurs à l’Education Relative à l’Environnement). Durant les forum et séminaires SFFERE, nous avons l’occasion de rencontrer de très nombreux partenaires, d’échanger des expériences, de collecter de nombreux documents intéressants : nous nous sommes donc engagé auprès de Mamadou BAMBARA, professeur de Sciences et Directeur de l’école Django Cissé, de parler du projet de son école aux organisateurs du prochain forum, ceci afin qu’il puisse recevoir des informations, des documents qui pourraient lui être utiles. Par ailleurs, nous avons pu mettre à la disposition de l’école des outils indispensables (dossiers, livres scolaires, livres spécialisés, diapositives, K7 vidéo, matériel de laboratoire…) qui l’aideront, sans aucun doute, à mener à bien son projet. Mais tout cela n’est qu’un début…

Une correspondance assidue est prévue entre Mamadou BAMBARA et Marie DELAHAYE, son homologue au collège de Brazey, afin de faire des mises au point, des bilans, des échanges (documents pertinents, expériences pratiques sur le terrain…) et de répondre aux questions et aux demandes de chacun. Dans cette optique, le collège de Brazey a prévu de s’engager dans l’équipement scientifique de l’école Django Cissé en faisant parvenir du matériel scientifique (matériel expérimental, microscopes optiques, balances…) : avec l’accord du Principal du collège, cet engagement va être présenté très prochainement au Conseil d’Administration du collège. L’objectif est, qu’à court terme, LE projet environnement soit mené en parallèle et en parfaire harmonisation dans les deux établissements scolaires, avec des objectifs communs,  des priorités pédagogiques communes, tout en respectant et en conservant l’originalité du contexte de chaque pays.

Marie Delahaye, septembre 2004

