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    Projet Environnement Collège de Brazey en Plaine

« Notre environnement :  Du tri de nos déchets à leur valorisation.

             Protégeons notre cadre de vie »

                VOLET 5 : année 2005 – 2006

« Environnement et développement durable »

Marie DELAHAYE

Professeur de Sciences de le Vie et de la Terre

Collège Georges Brassens

21470   BRAZEY EN PLAINE

Tel : 03 80 32 01 70

Fax : 03 80 32 01 79

E mail : marie.delahaye@ac-dijon.fr
Brazey en Plaine, le 10 septembre 2005

Madame, Monsieur

Depuis 1998, l’opération « Nettoyons la Nature » s’est imposé comme l’événement qui mobilise le plus de bénévoles chaque année en France sur une thématique environnementale. 

Cette grande chaîne de mobilisation autour d’actions concrètes de ramassage collectif des déchets sauvages en milieux naturels et urbains est pour chacun une occasion d’agir localement en faveur de notre environnement. Particuliers, associations, écoles, municipalités…En 2004, 253 000 participants ont nettoyé plus de 5 000 sites, soit environ 33 000 participants de plus qu’en 2003.. En effet, pour les écoles, l’opération « Nettoyons la Nature » est l’occasion d’initier un projet d’éducation à l’environnement et au développement durable ou de réaliser une activité pratique à l’intérieur d’un projet existant, ce qui est le cas au collège Georges Brassens. C’est également l’occasion d’aborder de façon concrète l’éco-citoyenneté et le respect au quotidien de son propre environnement. 

Cette action s’intègre donc parfaitement dans les programmes de Sciences de la Vie et de la Terre où une très large place est consacrée à l’étude de l’environnement local, et dans le Projet Environnement du collège labellisé maintenant depuis 4 ans. 

Cette année, cette 8ème édition de ce gigantesque acte citoyen se déroule les 23, 24 et 25 septembre 2005 et nous espérons réunir 300 000 personnes. Au collège de Brazey, la date retenue est le 23 septembre et l’action concernera tous les élèves de 6ème soit 6 classes. 

Chaque participant bénéficie d’un kit de nettoyage composé d’une paire de gants, d’un sac poubelle, d’un tee-shirt… et chaque site de nettoyage d’un calicot (banderole) et de quelques affiches pour annoncer l’opération localement. Le tout est fourni par les centres E. Leclerc qui parrainent cette opération.

Les règles à appliquer pour l’organisation du chantier : 

· Choisir un site pollué : les sites nettoyés seront ceux fréquentés au quotidien par les élèves, à savoir : les abords du collège et du gymnase, le Parc Magnin, les bords de la rivière entre le collège et le parc Magnin.

· Demander une autorisation aux propriétaires des lieux : étant donnés les sites choisis, le projet a déjà été présenté, dès le mois de juin, à Madame LOISEAU, Maire de Brazey en Plaine, et à Monsieur HUOT, Principal du collège et je me suis engagée à donner toutes les informations utiles dès la rentrée scolaire. 

· S’inscrire à l’opération : l’inscription à l’opération date de juin 2005. L’organisateur de l’opération est le collège, la personne contact et responsable de l’organisation est Madame DELAHAYE, professeur de Sciences de la Vie et de la Terre, correspondante du Projet Environnement et chef de projet pour le Volet 5 de cette année 2005-2006.

· Convenir d’un partenariat : en accord avec Madame le Maire, cette action est menée en partenariat avec la commune de Brazey, en particulier les Services Techniques. Ils auront en charge la matérialisation de 4 zones distinctes dans la parc Magnin (par balises de sécurité), ainsi que la mise en place d’une remorque où seront placés les sacs de déchets après leur pesée. En fin de journée, les sacs seront emmenés en déchetterie.

· Contacter la Mairie et la presse locale : ce courrier est envoyé pour information à toutes les personnes et structures impliquées ou susceptibles d’être intéressées, à savoir :

· Madame le Maire de Brazey

· Mesdames et Messieurs les Maires des communes de tout le secteur scolaire

· Bernadette BOSSU, responsable de la bibliothèque municipale de Brazey

· Christophe BREUIL, responsable des Services Techniques de la commune

· Claude CENSIER, IA-IPR SVT (Rectorat de l’Académie de Dijon)

· Daniel DENNINGER de la DIREN

· Roger GANEE, Conseiller Général du canton

· Jean-Louis HUGUENOT, président « Association de sauvegarde du Parc Magnin »

· Bruno THIEBERGIEN, correspondant de Presse « Bien Public »

· Radio Parabole

· France Bleue Bourgogne

· SAUR de Belleveuve

· SIVOM de St Jean De Losne

· Distribuer les affiches : quelques affichettes détaillant l’opération sont jointes à cet envoi , les plus grandes affiches, en nombre restreint, restant réservées à Brazey (collège et mairie). Les personnes  intéressées pourront assister ou participer à l’opération, sous leur entière responsabilité. 

· Informer les participants : dès la rentrée scolaire, toutes les informations utiles ont été données aux parents de tous les élèves de sixième. Les parents ont confirmé leur accord à la personne responsable de l’organisation, en faisant retour du coupon réponse dûment complété. Les enfants quant à eux  commencent à collecter des articles ou coupure de presse concernant le nettoyage, dans le but de réaliser le « press-book » de l’opération. 

· Prévoir une tenue : pour des raisons pratiques, les élèves privilègeront ce jour là le jean et les baskets, ainsi qu’un sweat à manches longues (et un K-Way si besoin). Chaque élève recevra un kit complet de nettoyage : une paire de gants, un sac poubelle, un tee-shirt au logo de l’opération…

· Prévoir un moyen d’évaluer les résultats : 

· un bilan chiffré sera effectué : nombre de participants, temps consacré au nettoyage, nombres de sacs ramassés, types de déchets collectés, poids des déchets (par type, total)…

· un bilan d’évaluation de la pollution locale par les déchets sauvages sera établi : variation éventuelle de la pollution selon les sites, les causes de cette pollution, les solutions éventuelles…

Au niveau du collège, cette opération donnera lieu à :

· une animation : courant décembre, Madame le Maire de Brazey rencontrera tous les collégiens ayant participé à l’opération pour faire avec eux le bilan de cette opération, écouter leurs remarques, leurs suggestions et voir quelles solutions peuvent être envisagées pour réduire cette pollution par déchets sauvages. 

· une exposition : bilan chiffré, photos, textes rédigés par les participants… 

Le bilan de l’opération menée sur Brazey ainsi que le bilan de l’opération au niveau national seront donnés à toutes les structures pré-citées et aux familles. 

A suivre…Marie DELAHAYE  septembre 2005
