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JPA Bourgogne 
Aides financières aux séjours Classes découvertes  2008
Un partenariat entre La J.P.A (Jeunesse en Plein Air) et l’ANCV (Association Nationale des chèques vacances)  destiné à promouvoir les séjours éducatifs des enfants et jeunes est mis en place depuis quelques années. Il permet de faire bénéficier les établissements scolaires classés ZEP, REP… de bourses individuelles pour aider au départ en classes de  découverte et en séjours éducatifs (linguistiques, etc.).
Une aide spécifique au départ d’enfants handicapés en intégration dans l’établissement est également cumulable sur modalités spécifiques (voir dossiers aides handicap sur site) 

Dossiers téléchargeables sur http://www.jpa.asso.fr/index2.php?goto=decouverte
              et sur http://www.jpa.asso.fr/index2.php?goto=aides
Les conditions d’attribution des bourses classes découvertes sont les suivantes :
· Durée minimum du séjour : 5 jours consécutifs sur période scolaire (4 nuitées)
· Thématiques privilégiées: solidarité nationale ou internationale, citoyenneté, protection de l’environnement, développement durable, cohésion de groupe …

· Aides individuelles (suivant ressources familiales). Aide maxi de 2000 euros par classe. [modalités d’attribution individuelle adaptables sous la responsabilité des enseignants]
· Un séjour validé par l’établissement (C.A) et par l’I.A.

· Dossier à envoyer 6 semaines avant le début du séjour* 
*à adresser au Comité départemental JPA ou à la délégation régionale**, ou si vous partez par son intermédiaire à l’organisateur confédéré concerné qui vous accompagnera pour le montage de votre projet.  Pour tout renseignement particulier s’adresser à la Délégation Régionale JPA-**cf. coordonnées sur site internet national http://www.jpa.asso.fr
Les divers organisateurs( Aroeven, Eedf, Fol, Pep, …) agréés « association complémentaire de l’Enseignement Public » par l’Education Nationale sont particulièrement  reconnus pour ces séjours et peuvent vous accueillir dans leurs nombreux sites pour diverses thématiques  :  Projet de début d’année, classe de cohésion pour favoriser le mieux vivre ensemble ou tout projet de classe basé sur les pratiques sportives, culturelles et autres activités éducatives … . (Les consulter pour les tarifs selon saisons.)

D’autre part nous attirons votre attention sur le concours particulier des comités départementaux de La JPA dans ce dispositif d’aides financières à vos projets. Les bénévoles de ces comités mènent également au cours de l’année scolaire des actions dont ils vous informent régulièrement (diffusion de fichiers pédagogiques gratuits http://www.jpa.asso.fr/f/solidarite/dossier.html  précédant la CAMPAGNE d’éducation à la solidarité en janvier…). Nous ne doutons pas que, comprenant l’esprit de cette solidarité, vous réserverez à leur invitation un accueil particulièrement attentif et répondrez favorablement à leur appel.
Nous restons à l’écoute de vos demandes afin de vous proposer l’accompagnement nécessaire dans l’organisation de votre projet de séjour et ainsi vous faire bénéficier de ces aides.

Contacts :

Comité JPA 21 
ADPEP 21 13 rue du fort de la motte giron  2100 Dijon


vincent.bonnaire@pep21.org
Comité JPA 58
PEP 58, Res. Les loges -64 rue de Varzy 58000 Nevers


gilles.thomas@adpep58.fr
Comité JPA 71
PEP 71 19 place des tulipiers 71000 Macon



daniel.saunier.jpa71@wanadoo.fr
Comité JPA 89
Focepy-Lique de l’enseignement 65 bis rue Guynemer 89015 Auxerre cedex
ad89@occe.coop
Délégué National en Région
Jacques Ledier 1 rue des pierres 71400 Autun 


j.ledier@jpa.asso.fr


