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Chapitre 4 - thème au choix : Éducation à l’Environnement pour un Développement Durable
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Biodiversité et développement durable : étude d’un exemple local

Problématique : quel est l’impact des activités humaines sur la biodiversité des Invertébrés aquatiques des rivières en France métropolitaine ?
« Respecter la nature, c'est préserver l'avenir de l'Homme. » (Nicolas Hulot)

Présentation du thème : le 22 mai a été proclamé journée internationale de la biodiversité. Chaque année, depuis l'an 2000, cette journée est l'occasion de multiples animations à travers le monde pour sensibiliser le public à la préservation de la biodiversité. La biodiversité est donc en quelques années devenue un enjeu mondial : médias, politiques et associations se font l’écho pour sensibiliser les populations.
Mais qu’entend-on exactement par « biodiversité » ? En quoi est-elle utile à l’échelle de la planète ou à l’échelle locale ? Qu’est-ce qui la met en péril et comment la préserver ? 
Nous nous proposons donc de répondre à ces questions par une recherche bibliographique selon 6 grands thèmes (voir ci-dessous). Cette recherche et son compte-rendu seront complétés par une étude sur le terrain afin de conclure sur la notion de Développement Durable.
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Objectif et déroulement des séances : 
· Une recherche documentaire. Vous allez constituer six groupes de travail au sein de la classe afin de répondre à la problématique. Chaque groupe de travail choisit une des six questions proposées ci-dessous et y répond en effectuant des recherches documentaires sur Internet.
· Une étude sur le terrain.  Chacun des six groupes va travailler sur un des thèmes suivants : 
· Récolte et inventaire des Invertébrés des berges de la rivière Ozolette.

· Récolte et inventaire des Invertébrés de la rivière Ozolette.
· Prélèvements d’eau pour déterminer les caractéristiques physico-chimiques de l’Ozolette : température, pH, taux de nitrates de nitrites et de phosphates, taux de dioxygène dissout… 

· Une production finale répondant à la problématique. La dernière séance est consacrée à une synthèse des résultats obtenus sur le terrain avec les informations récoltées sur Internet afin d’évaluer l’impact des activités humaines sur la biodiversité des Invertébrés des berges et de la rivière Ozolette.

· Les question proposés. Elles constituent des pistes de recherche pour la première partie de votre étude.

1. Qu’est-ce que la biodiversité et en quoi est-elle utile ? (Donnez des exemples)

2. Quelle est la biodiversité des Invertébrés rencontrés dans nos rivières et comment construire un indice biotique ?
3. Quelles sont les principales caractéristiques physiques et chimiques de l’eau d’une rivière en France métropolitaine ?
4. Quels sont les différents types de pollutions d’une rivière dues aux activités humaines et quel est leur impact sur la biodiversité ?

5. Comment préserver la qualité de l’eau d’une rivière par une gestion raisonnée des activités humaines ? 
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Comment l’Homme peut-il protéger la biodiversité à l’échelle du globe terrestre ?
