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N° 4 décembre 06/07

Compte rendu du forum (''Agenda 21'') formation à l'éducation à l'environnement pour un développement durable du 27 novembre 2006 à Dijon.

Étaient présents :

M GUIRAND, gestionnaire du lycée

Mme FOURNIER, CPE

Mme MURARO, documentaliste

Ce forum était constitué de différents ateliers (débats, communications, échanges d'expériences). 

Les thèmes retenus par les intéressés ont été :

1. Présentation de la biodiversité

2. Consommation responsable de l'eau

3. Alimentation responsable.

Malheureusement, seul un atelier a bien répondu à leur attente, les deux autres ayant été jugés ou trop techniques (biodiversité) ou destinés à des intervenants en école primaire (consommation responsable de l'eau).

L'atelier ''alimentation responsable'' était animé par Sofie Aublin animatrice nationale du réseau EEDD d'un lycée agricole de Châtillon/Seine.

D'autres enseignants, mais aussi des gestionnaires, des parents d'élèves et un responsable d'un groupement d'achats ''Bio'' y assistaient également.

La principale question soulevée lors de ce débat a été ''comment nourrir sainement les élèves à la cantine'' sans trop élever le prix de revient des repas.

Vaste problème, comme l'a souligné très justement un gestionnaire, quand on sait que le prix d'un repas par élève se situe dans une fourchette allant de 1.05 € à 1.20 €.

Certains ont évoqué l'idée d'aller se fournir chez les petits producteurs locaux, ce qui limiterait, selon eux, les intermédiaires et permettrait ainsi de diminuer les achats dans les grandes coopératives, dont la qualité des produits reste très moyenne.

D'autres ont clairement évoqué la possibilité d'organiser une nouvelle formation auprès des cuisiniers afin que ceux-ci utilisent des produits frais plutôt que des conserves ou surgelés (tout en respectant les règles d'hygiène imposées).

Un parent d'élève a soulevé aussi l'idée d'un réapprentissage du goût chez les adolescents qui ont tendance à ne manger que des produits doucereux ou insipides (des stands pourraient être dressés dans les CDI avec dégustation de produits régionaux et découverte des différents parfums).

Tous ces arguments ont été étoffés par une démonstration positive dans un lycée agricole où, désormais, à chaque repas, un aliment Bio (pain ou riz ou légume) est présent ce qui permet, selon le gestionnaire de ce lycée, d'équilibrer le prix des repas.


Enfin, tous les membres de cet atelier étaient d'avis qu'une alimentation saine avait une répercussion positive sur la santé de chacun, même si cela doit passer par une hausse modérée du ticket repas, la santé n'ayant pas de prix.

A partir du 1er février 2007 (1er janvier pour le Lycée)  il sera interdit de fumer dans les lieux publics (écoles, collèges, magasins…)

Pour les bar-tabacs et discothèques il  y aura à disposition des fumoirs réglementés à partir du 1er janvier 2008.

Si la loi n’est pas appliquée il y aura des sanctions :

· 68 euros d’amende pour les fumeurs

· 135 euros d’amende pour les établissements

Pour vous aider à arrêter de fumer nous vous proposons de remplir le petit test de Fagerström qui détermine le niveau de dépendance et vous donne quelques idées  sur les méthodes pour 

arrêter de fumer.

Test de FAGERSTRÖM

	Question
	réponse
	Score

	Combien de temps après votre réveil fumez-vous votre première cigarette ?
	· dans les 5 minutes

· de 6 à 30 minutes
	· de 31 à 60 minutes

· après 60 minutes
	3

2
	1

0

	Trouvez-vous difficile de ne pas fumer dans les endroits où c’est interdit ?
	· oui

· non
	1

0

	A quelle cigarette de la journée vous serait-il le plus difficile de renoncer ?
	· la première

· une autre
	1

0

	Combien de cigarettes fumez-vous par jour ?
	· 10 ou moins

· 11 à 20
	· 21 à 30

· 31 à plus
	0

1
	2

3

	Fumez-vous à un rythme plus soutenu le matin que l’après-midi ?
	· oui

· non
	1

0

	Fumez-vous lorsque vous êtes si malade que vous devez rester au lit presque toute la journée ?
	· oui

· non
	1

0

	
	TOTAL DES POINTS
	…/10


Score de 0 à 2 : vous  n’êtes pas dépendant à la nicotine.

Vous pouvez arrêter de fumer sans avoir besoin de substitut nicotinique.

Si toutefois vous redoutez cet arrêt, prenez conseil auprès de votre pharmacien ou de votre médecin.

Score de 3 à 4 : Vous êtes faiblement dépendant à la nicotine.

Score de 5 à 6 : Vous êtes moyennement dépendant à la nicotine. L’utilisation de substituts nicotiniques va augmenter  vos chance de réussite. Prenez  conseil auprès de votre pharmacien ou de votre médecin afin qu’il vous aide à choisir le traitement le plus adapté à votre cas.

Score de 7 à 10 : Vous êtes fortement ou très fortement dépendant à la nicotine . L’utilisation de substituts nicotiniques est recommandée pour vous aider à surmonter cette dépendance à la nicotine. Ce traitement doit être utilisé à dose suffisante et adaptée. Prenez conseil auprès de votre pharmacien ou de votre médecin, éventuellement dans le cadre d’une consultation spécialisée d’aide au sevrage tabagique.

Les troubles liés au sevrage tabagique peuvent persister longtemps et la durée du traitement  devra être suffisante, le plus souvent de 1 à 3 mois.
La fumée de tabac :

La fumée de tabac est un cocktail de produits toxiques

et représente un aéro-contaminant presque parfait.

Elle se compose d’une phase gazeuse et d’une phase formée de particules très fines, qui pénètrent dans les alvéoles pulmonaires et dans toute la circulation de notre corps.

Elle contient 4 types de substances particulièrement nocives, dont les effets toxiques se conjuguent :

· La nicotine, très diffusible, qui passe directement dans le sang,

· L’oxyde de carbone,

· Les irritants bronchiques,

· Les carbures polycycliques.
Les inconvénients du tabac :

Il est responsable de 30% de l’ensemble des cancers dont 95% des cancers du poumon, fatigue le cœur et durcit les artères, favorise le diabète, augmente la nervosité mais diminue la mémoire et les réflexes, réduit l’acuité visuelle,  perturbe les fonctions sexuelles et donne mauvaise haleine, jaunit les doigts et les dents. De plus il  fragilise vos cheveux et accélère l’apparition des rides et le vieillissement de la peau de 10 à 20 ans. Et pour terminer il coûte cher !!!

En France, 750 000 personnes arrêtent de fumer pendant au moins 1 an ce qui fait plus de 2000 personnes chaque jour ! ! Qu’attendez vous ? ??

· Tout de suite : on fait des économies ! ! !

· Après 8 heures : la quantité de nicotine et de monoxyde de carbone dans le sang diminue déjà. Les  poumons commencent à éliminer le mucus et les résidus de fumée. Le corps ne contient plus de nicotine.

· 48 heures : le goût et l’odorat s’améliorent. Les terminaisons nerveuses gustatives commencent à repousser.
· 2 semaines à 3 mois : la toux et la fatigue diminuent. On marche plus facilement.
· 3 à 9 mois : les problèmes respiratoires et la toux s’apaisent, la voix devient plus claire. Les cils bronchiques repoussent , on est de moins en moins essoufflé.
· 1 an : le risque infarctus du myocarde diminue de moitié. Le risque d’accident vasculaire cérébral rejoint celui d’un non fumeur.
· 5 ans : le risque d’être victime d’une crise cardiaque est deux  fois moins élevé que celui d’un fumeur. Le risque de cancer du poumon diminue presque de moitié.
· Après 10 ans : l’espérance de vie redevient identique à celle des personnes n’ayant jamais fumé.

Avis d’un fumeur et d’un non-fumeurs

Question posée à un fumeur :

Que penses-tu de l’interdiction de fumer dans l’enceinte du lycée ?

Je pense cela est injuste si nous ne pouvons plus fumer dans le lycée, les zones fumeurs sont à l’extérieur et je ne vois pas en quoi la fumée peut gêner. Alors, les fumeurs du lycée se retrouveront sur le trottoir devant l’établissement , cela va gêner la circulation avec le

risque de provoquer des accidents, sans compter le manque de place. Les fumeurs savent que c’est un défaut dangereux mais pourquoi les priver de leur plaisir.

Question posée à une ex-récente fumeuse ?

Que pense-tu de l’interdiction de fumer dans l’enceinte du lycée ?

Je trouve cela juste parce que quand je vois une personne fumer cela me donne envie.

Arrêter de fumer est très difficile mais cela m’a apporté plus d’énergie, de respiration. Puis je me sens mieux, et cela ce voit surtout dans mon porte-monnaie.

Pour en finir :

Vous souhaitez arrêter de fumer ? informations sur tabac info service (0 825 309 310  0.15euro/minute)

Emilie.C ,Aurélie.V,  Lucie.M,  Amélie.V,  J-M.A  Johanna.S .
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La cuisson solaire existe depuis 1767, elle a été inventée par un franco-suisse Horace de Saussure. Cette méthode de cuisson est très peu connue en France et dans le monde mais depuis quelques années des associations tentent de la développer surtout dans les pays défavorisés (Afrique, Amérique Latine Asie …). 

La cuisson solaire est une technologie propre et simple, elle permet de diminuer les coûts de cuisson et n’emploie aucune matière première coûteuse  ou polluante. De plus grâce à une cuisson lente les aliments ne sont pas dégradés et gardent toutes leurs qualités nutritionnelles et gustatives. Le four solaire permet aussi de pasteuriser (stériliser) l’eau car la température à l’intérieur du four peut atteindre 120 ° C.

Ce mode de cuisson a l’avantage  d’utiliser une énergie inépuisable non polluante et gratuite et ses performances sont proches des fours traditionnels.

Que peut-on cuire avec un four solaire ?

· Gratins, légumes, ragoûts, soupes, poissons, riz, céréales, ratatouilles, poulet …

· Cakes, gâteaux, biscuits, pain,

· Réchauffer les restes.

Le temps de cuisson dépend de la chaleur et des aliments à cuire. Si le four est très chaud il faut compter le double du temps de cuisson normal. Il faut savoir qu’une température de 80 °C permet de faire mijoter la plupart des aliments.

Un four solaire portatif vaut environ 250 €. Il est possible de le fabriquer soit même, de nombreux plans existent sur internet : 

http://four-solaire.iguane.org/ 

http://fr.ekopedia.org/Four_solaire_pour_cuisson

Ensemble protégeons la biodiversité avant qu’il ne soit trop tard…

Qu’est-ce que la biodiversité ?

Elle correspond à l’ensemble du vivant : les plantes, les animaux, l’Homme, les organismes microscopiques, évoluant dans les différents paysages naturels. Ces derniers sont constitués d’une infinité d’écosystèmes de tailles variables. L’écosystème désigne l’ensemble formé par une association ou une communauté d’êtres vivants et son milieu de vie.

Végétaux, animaux, humains, nous sommes tous dépendants des uns des autres. Nous sommes tous un maillon de la chaîne de vie. Si un des maillons disparaît, tous les autres finiront par disparaître de la surface de la planète.

A quoi sert la biodiversité ?

La biodiversité est la base de notre alimentation, de notre santé et de nos activités. Elle est le gage du bon fonctionnement et de l’équilibre de notre planète. La biodiversité assure de nombreux équilibres entre l’eau, l’air, le climat ou au paysage. Elle a une valeur écologique, économique et éthique que l’homme ne peut remplacer.

Qu’est-ce qui la menace ?

Les espèces comme les individus naissent, se développent et s’éteignent. Aujourd’hui, le rythme d’extinction des êtres vivants s’est accéléré de 1 000 à 10 000 fois, ce qui entraîne un appauvrissement du vivant, pouvant aller jusqu’à sa disparition totale, à la désertification, au réchauffement climatique, à la pollution… 

Comment protéger la biodiversité ?

Respecter l’eau (ne pas laisser couler l’eau inutilement quand on se brosse les dents par exemple), l’air (évitez de rouler en voiture lorsqu’il s’agit d’un court trajet que l’on peut faire à pieds afin de ne pas polluer), le sol (ne pas jeter des ordures par terre), c’est participer à la préservation de la biodiversité de notre vie quotidienne.

La préserver, c’est d’abord consommer moins et mieux.

L’univers du vivant en danger :

Depuis toujours, l’Homme modifie l’environnement en le considérant comme une ressource inépuisable. La nature évolue à un rythme beaucoup trop lent pour s’adapter aux changements brutaux que lui fait subir l’Homme, comme par exemple, le réchauffement climatique de la planète.

Et souvenons-nous de ce que disait Victor Hugo :

«C’est une triste chose de songer que la nature parle et que le genre humain ne l’écoute pas.».

S.DOUBAZ, S.LAKHLOUFI, A.OZTURK
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Relier les phrases à leur auteur.





Anggun





Al Gore


(Ex-vice- président américain)





Bixente Lizarazu





Gandhi


(homme d’état)





Nicolas Hulot





Hubert Reeves


(Astrophysicien)





Yann Arthus-Bertrand





Jacques Chirac





Jean-Claude Vandamme





« Si nous restons les bras croisés, il y aura des vagues de réfugiés écologiques. »





« Préserver notre planète est un devoir pour chaque personne. S’engager pour le bien-  être de cette Terre est une forme de respect pour soi-même et pour les autres. »





« Le mec, aujourd’hui, qui n’est pas écolo et pour la protection de la nature, c’est le roi des cons, parce que c’est la base. C’est ça, pour moi, les vrais problèmes. »





« Je suis fasciné par l’air. Si on enlevait l’air du ciel, tous les oiseaux tomberaient par terre. Et les avions aussi ! En même temps l’air tu peux pas le toucher. Ca existe et ça existe pas. Ca nourrit l’homme sans qu’il ait faim. It’s magic ! L’air c’est beau en même temps tu peux pas le toucher. L’air c’est un peu comme mon cerveau. »





« L’écologie n’est pas de droite ou de gauche, c’est notre avenir à tous. »





« il y a assez sur terre pour répondre aux besoins de tous, mais pas assez pour satisfaire l’avidité de chacun. »





« Je suis scientifique, j’ai les chiffres et ils me donnent des cauchemars, la nuit. Je vous assure qu’il faut vraiment écouter Nicolas Hulot et agir avec lui : tout ce qu’il dit est vrai. Malheureusement. »





« Je suis convaincu que l’eau va devenir une denrée rare. Pour moi, elle vaut déjà 


            beaucoup plus que le pétrole. »  





« Notre maison brûle et nous regardons ailleurs. La nature, mutilée,


        surexploitée, ne parvient plus à se reconstituer et nous refusons de l'admettre.


        L'humanité souffre. Elle souffre de mal-développement, au Nord comme au 


        Sud, et nous sommes indifférents. La terre et l'humanité sont en péril et nous


       en sommes tous responsables."





ÉDITO





Nous profitons de cette édition pour vous souhaiter une excellente année 2007, pleine d’énergie pour faire aboutir vos projets et ceux du lycée. Parmi eux, il en est un que l’on pourrait renouveler chaque année, mais qui prend parfois un caractère plus aigu selon certaines périodes ou situations : celui qui consiste à préparer l’avenir ……


Nous tenons aussi à remercier vivement la classe de TMDS, et les enseignants encadrant le PPCP, pour leur article sur la biodiversité. 


Les vacances sont passées et en ce début 2007 c’est la période des bonnes résolutions. Certains élèves ont voulu rédiger un article sur ce qui va faire débat en ce début d ‘année : « l’interdiction de fumer dans l’établissement ». Pour mettre un peu d’humour voici un extrait d’un texte d’une  chanson de Pierre PERRET : « Mourir du tabac »








« Mais que de discours futiles


à propos du tabac


car ce vice est très utile


il est source d’emplois


pour médecins et infirmières


buralistes et consort


les marchands de pierre tombales


sans compter les croqu’morts


l’état juge économique


ce plaisir contesté


qui tue avant l’âge canonique


les futurs retraités





refrain 4





mourir du tabac


ça laisse des orphelins


oui mais pour l’état


ça fait des r’traites en moins


donnons aux chercheurs


qui n’ont qu’des clopinettes


l’impôt d’ces bienfaiteurs


qui vendent leurs cancerettes. »


				BAUDIN Lionel





RÉPONSE DU VRAI-FAUX





1. vrai.						2. faux, le châtaignier éclate en brûlant.


3. vrai.						4. faux, il est situé au Bénin.


5. faux, il faut en peser minimum 50 kg.		6. vrai.


7. faux, les feuillus durs sont les plus appréciés.	8. faux, habitants de Château-Thierry





Documents sources : pour arrêter de fumer : éducation pour la santé.


Les risques du tabagisme :ministère de la santé et des solidarités.








Journal réalisé par les élèves de TMDC encadrés par 


M. BAUDIN et Mme DE BAERE.
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