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              N° 2 octobre 06/07

Forum développement durable.

Le 26/09/06 après-midi notre classe de terminale BEP Comptabilité accompagnée par le groupe de pilotage Agenda 21 « Louis Davier », sommes allés assister à Auxerre, à un forum sur les Agendas 21 scolaires des trois lycées du département.

Étaient présents les lycées Vauban d’Auxerre et Schweitzer de Champs-sur-Yonne. Nous étions les seuls élèves représentant un lycée, les autres établissements étaient représentés par des adultes. 

Ouverture du forum

Le forum a été ouvert par M. Censier (Inspecteur Pédagogique Régional de Sciences de la Vie et de la Terre) pour la Bourgogne et très impliqué dans l’éducation à l’environnement et au développement Durable sur la région. Il a indiqué que la démarche EEDD devrait s’appliquer aux élèves de la maternelle à la terminale, à travers tous les enseignements (matières). 

La réussite dépend de l’implication de TOUS, les établissements scolaires doivent être des espaces de vie et non des « bahuts ».

agenda 21 d’auxerre

D’après M. LEMOZIT (chargé de la mise en place de l’Agenda 21 de la ville d’Auxerre) leurs actions se portent sur :

· Faire connaître et développer les actions du développement durable et les adapter à la ville d’Auxerre (soutenir le commerce de centre-ville et de proximité…).

· Investir dans des moyens de transport personnels et publics moins polluants (pistes cyclables…).

· Faire prendre conscience à un plus grand nombre de personne possible une attitude plus respectueuse de la nature (apprendre au plus jeune le tri sélectif…).

· Économiser les ressources d’énergie afin de vivre de manière plus saine et dans de meilleurs conditions (mettre en œuvre une gestion raisonnée des espaces verts…).

· Réunir un maximum de villes pour agir ensemble, pour améliorer le développement des constructions écologiques.

L’Agenda 21 c’est aussi  au delà d’un projet d’une seule institution, un projet de territoire dans un esprit de co-construction.

La deuxième intervention a été celle de Mr.  MARIE, chargé de mission développement durable auprès du Conseil Régional. Il nous a présenté sous la forme d’un diaporama les principes et les raisons du Développement Durable.

La première information qui frappe c’est que si tout le monde devait se développer comme un Américain, il faudrait 7 planètes pour satisfaire les besoins de l’humanité, c’est ce que l’on appelle l’empreinte écologique. 

Edito

Désormais, l'homme s'avise que, dans son propre intérêt bien entendu, il lui faut surveiller, contrôler sa conduite envers la nature, et souvent protéger celle-ci contre lui-même.
Ce souci, ce devoir de sauvegarder la nature, on en parle beaucoup à l'heure présente et ce ne sont plus seulement les naturalistes qui en rappellent la nécessité : il s'impose à l'intention des hygiénistes, des médecins, des sociologues, des économistes, des spécialistes de la prospective, plus généralement de tous ceux qui s'intéressent à l'avenir de la condition humaine...
Et d'abord, en défendant la nature, l'homme défend l'homme : il satisfait à l'instinct de conservation de l'espèce. Les innombrables agressions dont il se rend coupable envers le milieu naturel ne sont pas sans avoir des conséquences funestes pour sa santé et pour l'intégrité de son patrimoine héréditaire. Rappellerons-nous que, du fait de la pollution radioactive causée par les explosions de bombes nucléaires, tous les habitants de la planète, surtout les plus jeunes, portent dans leur squelette des atomes de métal radioactif ? Que, du fait de l'emploi abusif des insecticides, le lait de toutes les mères contient une certaine dose du pernicieux D.D.T. ? 
Il y a, en outre, le point de vue des biologistes qui, soucieux de la nature pour elle-même, n'admettent pas que tant d'espèces vivantes (irremplaçables objets d'étude) s'effacent de la faune et de la flore terrestre, et qu'ainsi s'appauvrisse, par la faute de l'homme, le somptueux et fascinant musée que la planète offrait à la curiosité.

Jean Rostand, Préface au livre d'Edouard Bonnefous, Sauver l'Humain (1975)
Ce schéma indique l’évolution de l’empreinte écologique d’un européen depuis 40 ans.
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Il a aussi indiqué que 83% des ressources planétaires sont consommées par 17% de la population mondiale et que plus d’un milliard de personnes vivent en dessous du seuil de pauvreté (moins de 1,05 € par jour) et n’ont pas accès à potable.

M. Marie a rappelé la prise de conscience par un grand nombre de pays depuis 1992 lors du sommet de la terre de Rio, de la nécessité du maintien de l’équilibre entre l’homme et la nature, car nos ressources naturelles ne sont pas inépuisables.

Il a terminé en indiquant que le Développement Durable est un mode de développement qui permet de satisfaire les besoins élémentaires de la population (nourriture, eau, énergie, logement…) sans mettre en danger notre planète.

Pour y parvenir 5 principes sont indissociables :

· Participation

· Partage

Nous avons aussi appris que les principales sources d’énergie du lycée étaient le gaz et le nucléaire.

Un point important est la gestion des déchets, en 2002 chaque français a produit 360 kg de déchets.
Les déchets du lycée proviennent de la restauration, des espaces verts, de la bureautique, des laboratoires, de l’infirmerie et des ateliers, et ils sont collectés soit par la commune soit par des entreprises spécialisées.

· L’amélioration continue

· La co-construction

· La formation, la sensibilisation, la pédagogie

Puis Mlle FIOREBE du bureau d’étude GeoProcess

 Environnement nous a présenté le résultat des diagnostics des 3 établissements, en voici quelques éléments.

Consommation des repas

	
	Vauban

Auxerre
	L. Davier

Joigny
	Legta Schweitzer

Champs/yonne

	Nombre de 

repas
	600
	1 300
	280


consommation de chauffage

	
	Vauban

Auxerre
	L. Davier

Joigny
	Legta Schweitzer

Champs/yonne

	Consommation

en Kw/h
	2 335 152
	4 310 417
	804 392


Consommation d’eau

	
	Vauban

Auxerre
	L. Davier

Joigny
	Legta Schweitzer

Champs/yonne

	Consommation

en m3 
	7 495
	12 067
	3 119



Dans cet article nous allons présenter rapidement les énergies renouvelables que nous détaillerons dans nos prochains numéros.

On peut définir une énergie renouvelable comme étant une source d'énergie dont le gisement ne risque pas de s'épuiser à l'échelle de l'humanité.

L’ensemble des énergies renouvelables assure, en France, 11,5% des besoins énergétiques. 

Dans ces 11, 5 % le bois en assure 36,3 %, les barrages hydroélectriques 60%, le reste 0,40 %)  

L’éolienne est constituée d’un dispositif permettant d'utiliser l'énergie du vent. Cela fait plus de mille ans qu’elle est utilisée (moulin à vent).

Au lycée le recyclage des déchets dangereux est bien organisé, ainsi que celui du matériel informatique et des déchets de l’infirmerie, mais les déchets verts et de la cantine ne sont pas triés ni recyclés.

Nous avons aussi appris que le lycée consomme chaque année 1 245 ramettes de papier A4 et 1 370 de A3.

Dans un travail de l’année dernière nous avions trouvé (chiffre du CNRS) qu’il fallait 2,5 litres d’eau pour fabriquer un feuille A4. Si l’on transforme notre consommation de papier en consommation d’eau cela donne 4.980 m3.

Sachant que la consommation d’eau d’un africain est en moyenne de 15 litres par jour, nous pourrions répondre au besoin de 900 africains par an ou d’un africain pendant 900 ans.

Le forum s’est terminé par un échange entre les personnes, Monsieur le proviseur, a remarqué que dans le diagnostic les activités culturelles du lycée avaient  été sous évaluées et il  a indiqué toute une série d’animations ou interventions culturelles (philo art, la semaine des arts et de la justice, les arts du cirque au lycée, le théâtre, le partenariat avec le Louvre …).

Nous avons aussi parlé de la création de notre journal qui va essayer d’informer sur le développement durable l’ensemble des personnes du lycée.

L’hydrolienne c’est une turbine sous-marine qui utilise l'énergie des courants marins. 

Les courants marins font tourner les pales d’une turbine qui transforme l’énergie mécanique en énergie électrique. L’électricité ainsi produite par les générateurs est envoyée par un câble au rivage.


L’énergie solaire est exploitée pour produire de l’électricité ou du chauffage grâce au soleil. L’énergie solaire peut être utilisée de plusieurs façons :

· Les chauffe-eau solaires permettent d’obtenir de l’eau chaude pour la famille.

· Les panneaux solaires photovoltaïques convertissent le rayonnement solaire en électricité.

· Le four solaire permet de faire cuire des aliments grâce aux rayons du soleil.

La géothermie

Pour produire de la chaleur ou de l’électricité, la géothermie arrive très loin derrière l'éolien et la biomasse (bois et compost). Les 350 centrales électriques géothermiques du monde couvrent à peine 0.4% des besoins d’électricité de la planète.
On puise la chaleur dans le sous-sol, plus on s’enfonce dans la Terre, plus la température augmente. Les eaux souterraines ont une température qui varie de 30 à 100°C pour les moins profondes et atteint plus de 250°C à 1000m de la surface. Avec ces eaux on peut utiliser leur chaleur pour le chauffage de bâtiments. Les eaux les plus profondes permettent de produire de l’électricité. L’avantage de ce système c’est que les pompes à chaleur peuvent s’installer partout dans le monde. Cependant elles nécessitent de l’électricité pour fonctionner et elles consomment en énergie l’équivalent d’un tiers de ce qu’elles produisent.



Le bois

Grâce au marché des particuliers, la France est le premier pays utilisateur de bois-énergie en Europe. Un ménage sur deux en résidence principale utilise un appareil de chauffage au bois associé à une autre source d’énergie, généralement l’électricité. L’utilisation du bois comme énergie participe à la lutte contre le réchauffement climatique dans la mesure où le CO2 dégagé par sa combustion est compensée par le CO2 absorbé par les végétaux lors de leur croissance.
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Dessin tiré de TAM-TAM avril 2002

L’ énergie solaire

Énergie renouvelable intermittente, apportée par le rayonnement solaire, l’énergie solaire propre et inépuisable, est transmise à la Terre à travers l’espace sous forme de particules d’énergie, les photons et de rayonnement. Ses utilisations sont multiples : chauffe-eau solaires sur les toits pour avoir de l’eau chaude, panneaux solaires qui convertissent le rayonnement solaire en électricité, four solaire pour cuire les aliments. Les rayons solaires peuvent être captés et transformés en chaleur ou en électricité grâce à des capteurs adaptés.

Historique

Contrairement à ce que l’on veut nous faire croire l’énergie solaire est utilisée depuis de nombreux siècles. Depuis l’antiquité, les hommes tentent d’exploiter l’énergie solaire pour des usages exclusivement matériels, tel que le chauffage, exemple Archimède, environ 250 ans avant notre ère, mit au point des miroirs pour concentrer l’énergie solaire et incendier le flotte romaine assiégeant Syracuse. Le développement de ces techniques va se dérouler du Moyen- Age jusqu’à la Renaissance. De nos jours l’énergie solaire est peu développée car l’homme préfère utiliser les énergies non durables (charbon, pétrole, gaz…) mais pour des projets ambitieux (stations spatiales) ou combattre le réchauffement climatique elle reste une énergie propre et peu coûteuse. 


Le chauffe-eau solaire « individuel » produit de l’eau chaude domestique pour une famille. C’est l’équipement solaire le plus répandu, qui peut remplacer le ballon électrique et les autres systèmes d’énergie pour la production d’eau chaude sanitaire (gaz, fuel …).

Il permet au foyer une économie importante sur sa facture énergétique. 

Un chauffe eau solaire est généralement constitué de trois parties :

· Un capteur, qui transforme le rayonnement solaire en chaleur.

· Un groupe de transfert, qui assure la circulation et la régulation.

· Le ballon 

Pourquoi un chauffe eau solaire ?
L’énergie solaire est non polluante et permet de réaliser d’importantes économies. De plus elle est facilement disponible, renouvelable et facilement transformable. Elle est naturellement propre, pas de fumée, pas de bruit, pas la moindre nuisance, pas de déchets toxique ou dangereux.

Issus  de technologies en constantes améliorations depuis plus de vingt ans, les chauffe-eau solaires sont maintenant des équipements robustes et fiables. 

Un peu de détente !!!

1. L’action de dégrader.

2. À cause de quoi la planète se réchauffe t-elle ?

3. Mot faisant partie de l’abréviation de EEDD.

4. Réplique connue d’Arletty au cinéma.

5. Couleur représentant l’écologie.

6. Cette ville a lancée son projet Agenda 21.

7. On le respire depuis toujours.

8. Il peut être recyclé un grand nombre de fois.

9. Qu’est ce qui est entrain de se réchauffer ?

10. Elle peut être nucléaire, hydraulique, éolien ou géothermique.

11. Mot qui définit généralement la vie animal et végétal réuni.

12. Le dieu des vents chez les grecs s’appelle.

13. Compose en grande partie l’air et on le respire pour subsister.

14. Les chats en ont sept.

15. Le CO2 en est un.

16. énergie produite par le sol.

17. Il peut être sélectif.
Le coût  et les aides

Selon les modèles, le prix d’un chauffe-eau solaire, équipé de 3 à 5 m² de capteurs et un ballon de 200 à 300 litres est actuellement entre 3 800€ et  5 500€ TTC, pose incluse.

L’ aide de l’ADEME est un crédit d’impôt de 50 % des dépenses TTC (sur le matériel), peut s’ajouter à celle ci une prime de L’ANAH pouvant aller jusqu’à 900 €.

Sources (www.ademe.fr)

18. C’est grâce à elle que notre planète est surnommé ‘’la planète bleu’’.

19. En France un ménage sur deux l’utilise pour se chauffer.
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Informations générales 





Conseils de classe : secondes générales et professionnelles (CAP+BEP) 1er trimestre à partir du lundi 20 novembre 06.





Réunion parents-professeurs : 


Dans la semaine du 30 novembre au 5 décembre 06.





1er salon du commerce équitable, salle Vaulabelle  à  Auxerre, les 10, 11 et 12 novembre 06 





Pour la Semaine de la Solidarité Internationale : 


les 18 et 19 novembre 06 aura lieu une exposition de différentes associations au Caveau des Gondy à Joigny :


Joigny Baobab, Amnesty Internationale, Association Promotion du Commerce équitable …
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