Fiche Etablissement en démarche de Développement Durable
	Titre : «  L’eau  »


	Nom de l’établissement :
Collège André MALRAUX
	Adresse :
4 boulevard Albert EINSTEIN
21000 DIJON

	Nom et qualité du responsable :
Brigitte CADIOU-VAUDELIN
	Année scolaire concernée :
2008-2009

	Adresse e-mail du responsable :

	Mots clés (Entourez les mots qui correspondent à votre projet)

agriculture durable – alimentation - biodiversité – bois -changement climatique - déchets - eau – énergies – enjeux démographiques – paysage et aménagement du territoire – risques majeurs - santé – transport et mobilité – ville durable

	Matière concernée par le projet :

SVT
	Niveau : 6° - 5° -  4° - 3°- 2nd – 1° - Term
Nombres d’élèves : 27 élèves

	Objectifs Pédagogiques :

· Renforcer les notions de cycle naturel de l’eau.

· Aborder les risques et enjeux liés à l’eau.

· Connaître le cycle de l’eau domestique.

· Aborder le traitement de l’eau (potabilisation et épuration).

· Apprendre à respecter l’environnement.



	Résumé du projet (en quelques lignes) :
Journée de sensibilisation sur le thème de l’eau.


	Partenaire sollicité :

Latitude 21


	Ressources documentaires utilisées :

Vidéo : « Une usine de production d’eau potable » collection agir pour l’environnement.

Plaquette d’information « Eau Vitale ».



	Description détaillée du projet :

« Eau, tu n’es pas nécessaire à la vie : tu es la vie. » Saint-Exupéry (Terre des hommes 1939)

La séance d’information s’est déroulée selon les grandes lignes suivantes :
1) Les élèves cherchent des mots autour du thème de l’eau.

On aboutit (par codage–couleur) à 3 « groupes-élèves » :

a) Eau dans la nature.

b) Eau de loisirs.

c) Eau domestique.

2) Réalisation du trajet de l’eau :

Représentation du circuit de l’eau domestique (5 groupes, 5 plaques de la source à la mer) ; utilisation de « plaques illustrées » (routes, arbres, bâtiments….).
Réflexion et mise en commun.

Fiche-élèves.

3) Le château d’eau :

Recherches d’hypothèses sur sa hauteur.

Explication avec deux bouteilles reliées par un tuyau.

Dessin final du circuit de l’eau domestique distribué aux élèves.

Réflexion sur « le gaspillage dans une salle de bain ».

Notions d’eaux potable, usées (pollution, bactéries), propre (non potable).

4) Nettoyage de l’eau :

Les élèves réalisent des expériences d’essais de « nettoyage » d’eaux différentes (eau + sable + savon par exemple…) en utilisant coton, filtre à café, chinois. 
Mise en commun.

Réflexion sur ce qu’il se passe dans une station d’épuration.
Vidéo animée du fonctionnement d’une station d’épuration.

Fiche –élèves. 
A travers cette journée de sensibilisation les élèves ont pu comprendre que l'eau est partout où est la vie et que nous dépendons de l'eau, mais que l'eau dépend aussi de nous. Et donc, qu’il est nécessaire de faire une gestion équilibrée et raisonnable de cette ressource vitale qui est indispensable.



« La malle RICOCHET »
La malle Ricochets a été conçue par Ecole & Nature, le réseau français d'éducation à l'environnement. 
La malle Ricochets contient : 

· le "pays de l'eau", jeu de simulation accompagné d'un guide pratique;

· un classeur "méthode" décrivant les 7 phases du programme pédagogique; 

· un classeur "ressources" recensant plus de 150 

Ricochets est un outil pédagogique original qui propose d'amener chaque classe ou groupe d'enfants de 6 à 13 ans à explorer, découvrir, comprendre l'importance de l'eau. 
Au terme de ses travaux, chaque enfant sera alors incité à devenir un acteur responsable et à mieux prendre en compte son environnement dans ses gestes au quotidien ...
A chaque rencontre, un petit jeu d'eau, un petit Ploc... et le galet échappe à la vue. 
Qui n'a éprouvé ce plaisir de faire rebondir ces cailloux sur l'eau? Tout est dans le choix du galet, dans la position du bras, dans la vitesse du jet,... 
A l'instar de ces jeux d'enfants, le programme Ricochets est une invitation à l'aventure, pour apprendre l'eau, ses multiples visages, complexes combinés. Le terrain en sera toujours le lieu: une fontaine, un étang, une station d'épuration, un port autant de sites d'explorations, d'investigations, d'expérimentations. 
C'est là que l'enfant rencontrera l'eau. Il en sera l'acteur, car c'est lui qui mène les observations, rencontres, échanges qui éclaircissent les problèmes. Le quotidien en sera toujours l'objet: dans la vie de tous les jours, chez soi, dans la société l'eau est partout présente. 
C'est là que l'enfant peut participer à tout ce qui se passe, se pense, se décide, se fait.
Flux et reflux se succèdent sur l'estran dans une alternance infinie: en séquences pédagogiques et scientifiques, où le rationnel nage d'un geste précis en phrases sensibles, où l'imaginaire se joue des flots.
L'enchaînement des séquences varie en fonction du questionnement des enfants, de la région, du temps, du climat, des priorités. Un galet sautille à la surface de l'eau, il ricoche, va un peu plus loin, dans une autre direction, une autre vision de l'eau.
Le programme Ricochets permet ces petites transformations sur le plan pédagogique, mais aussi ces petits bonheurs inavoués qui entraînent au fil de l'eau et relient le monde: les cris dans la fraîcheur du torrent La patauge dans les flaques les courses folles, pieds nus sur le sable les chemins insensés des gouttes sur la vitre les galets longuement choisis pour danser en multiples ricochets sur une eau plein de trésors... 
L'eau est partout où est la vie: nous dépendons de l'eau, mais l'eau dépend aussi de nous. 
Une gestion équilibrée et raisonnable de cette ressource vitale est donc indispensable. Mais l'eau c'est aussi une source de plaisir: plaisir de l'écouter, de la contempler, de la goûter, de s'y plonger... Le programme Ricochets nous invite à faire un voyage au bord de l'eau, dans l'eau, sur l'eau, avec l'eau. C'est un programme original qui allie pédagogie de projet et pédagogie de l'alternance.
La pédagogie de projet favorise la créativité et l'autonomie des enfants. Ils peuvent établir leur propre dynamique d'exploration de l'eau à partir de leurs représentations initiales et d'un bain d'activités multiples donnant soif d'en savoir plus. 
La pédagogie de l'alternance s'appuie sur une double relation au monde: la connaissance objective (eau chimique, eau biologique, eau économique) et la relation symbolique, ludique, affective que nous avons avec l'eau.

Pivot des activités, "Au pays de l'eau" est un jeu de rôles et de construction qui donne la possibilité de concevoir librement un paysage et d'en imaginer divers aménagement et leurs conséquences sur la question de l'eau.
Elaboré en groupe, le paysage traduit spontanément la perception qu'ont les enfants de l'eau dans leur région et des problèmes sociaux, économiques et civiques qu'elle pose. 
Les enfants-acteurs, investis du rôle d'élu, d'agriculteur, de pêcheur,... sont amenés à confronter les besoins et les exigences des différents secteurs d'activités qu'ils représentent.
L'expérience ludique met en lumière les conflits d'intérêts et la proposition d'un aménagement cohérent favorise l'apprentissage de l'éco-citoyenneté. Jouer dans le paysage...
